

默想：5月12日真福 欧华路庆日

一些能帮助我们在真福欧华路
庆日做祈祷的反思。

相信上主的恩典

谦虚、微笑、忠诚地为他人服务

真福欧华路是一位好牧者

相信上主的恩典

今天，我们举行纪念真福欧华路的弥撒圣祭。今天也是他在百余名同学的

陪伴下第一次初领圣体的周年纪念日。欧华路主教后来说，为了做好准备，他首先去办告解，「他带着极大的平静与喜悦离开了告解亭。」
[1]从那天起，他经常去领受修和圣事。同样地，在第一次领受圣体圣事后，他继续每周几天在Pilar学校参与弥撒。

这个男孩的单纯虔诚并没有引起任何人的注意。但令人印象深刻的是，真福欧华路心中对告解和圣体圣事怀有热切、感恩和与日俱增的爱。例如，在1983年，他真诚地说：「六十二或六十三年以来，我每天都领受圣体圣事，这就像来自上主的爱抚。」
[2] 1993年9月，在一次家庭聚会中，他回答了一个关于他一生中最快乐是什么的问题：「孩子，我最大的快乐就是接受天主的恩典：每次我主在告解圣事中宽恕我，每次祂藉圣体来到我心中。」
[3]

虽然真福欧华路主教赋有非凡的才能，但他「知道上主的恩典在他生命中的作用远远超出了他的想像。」[4]他经常重复一句信任上主力量的短祷：「谢谢你，原谅我，请多帮助我！」「这些话表达了对我们不配获得的感激，承认我们个人的弱点，并谦卑地请求力量来实现最大的幸福，即与上主的结合。这些也是母亲教给孩子的第一句话。让我们祈求上主赐给我们一颗童心，知道如果没有天父的帮助，我们将一事无成。」[5]

谦虚、微笑、忠诚地为他人服务

1935年7月7日是欧华路主教一生中具有决定性意义的一天。经过短暂的一天灵修后，他决定于主业团将自己献给天主。他的一生成为忠贞的典范。

「他对上主毫无疑问地忠诚，迅速而慷慨地执行祂的旨意；忠于教会和教宗；对圣职的忠诚；在生活的每时每刻都忠于基督徒的圣召。」[6]起初，上主奖励了他对圣召的及时回应，赐给他满

溢的喜乐和极大的热情。很快，随着属灵的成长，这种喜乐变得更深、更富反思性。基于对上主的信任，热情的感觉被成熟而坚定的安全感所取代。他成为主业团创办人不可或缺的支持，后来更成为他的第一位继承人。

「如果你问我，他曾经表现出英勇气概吗？」圣施礼华在谈到真福欧华路时说道，「我会回答：是的，他经常表现出英勇气概：有着看似平凡的英勇气概。我希望你们在很多事情上效法他，但最重要的是忠诚。在他多年的圣职中，从人的角度来说，他多次遇到过生气、烦恼、不忠的场合。但他始终面带微笑，有着无与伦比的忠贞。」[7]

上主期望我们每一个人都忠于福音，成为有信仰的男女，把超性的视野带到人类的各个领域：在家庭、友谊、工作中，并与他人合作，推进使徒工作的倡议。我们蒙召培养一种微笑的

忠贞，这是谦逊、简朴、平静与和平的果实，这些特质充满了真福欧华路的内心，他甚至无意中将其传递给周围的人。

在这个庆日里，我们可以藉欧华路主教的代祷向上主祈求，使我们怀有基督耶稣所怀有的心情（参阅斐2：5）。这样，我们的忠贞将反映在友好和理解的态度上，体现在对他人的服务中，这将引领我们与许多人分享上主的恩赐。

真福欧华路是一位好牧者

1975年9月15日，欧华路被委任为圣施礼华的第一位继承人。1982年11月28日，教宗若望保禄二世确立主业团为属人监督团，且任命他为监督，并于1991年任命他为主教。在领导主业团的近二十年里，真福欧华路是一位忠信及精明的管家（路12：42）。他完全献身于上主托付给他的使命，活出了好牧人的美德。「他总是引导灵魂走向永生，并透过自己的灵修及

人性上的奋斗，与师傅并肩同行，展现了通往成圣的道路；他对别人的关心不仅限于监督团的平信徒，还包括许多向他寻求灵修上的建议或鼓励，及所属社区的人。欧华路主教为每个人祈祷，以及提供灵修和人性上的智慧，关心灵魂和教会的益处。多少次他祈求上主赐予光明，让他知道如何引导自己的羊群和来到他身边的人！」[8]

教宗在他列品真福时写道：「特别突出的是他对教会、即基督的新娘的爱，他以一颗脱离世俗利益、远离不和、对所有人接纳、并以寻求积极、团结及建设性的心来服务教会。即使在特别困难的时刻，他也从未说过一句抱怨或批评的话，相反，正如他从圣施礼华学到的，他总是以祈祷、宽恕、理解和真诚的爱德回应。」[9]

我们可以祈求天上的母亲，从上主那里获得对灵魂、教会和教宗更深的爱。永远在这种爱中成长的愿望深深

植根于欧华路主教的心中，正如1989年的朝圣中，他在法蒂玛圣母面前的祈祷那样：「我知道您总是聆听着我们，但我们仍想要从罗马来到这里，亲自告诉您那些您已深知的：那就是我们爱您，但我们希望能更加爱您。请帮助我们以教会希望的方式去服务她：让我们能全心全意地、以全然地舍己奉献、以及坚贞和忠诚地服务教会。」^[10]

[1] Javier Medina Bayo, 欧华路主教 *Un hombre fiel*, Rialp, Madrid, 2012, p. 45

[2] 同上

[3] 真福欧华路主教，1993年11月15日家庭聚会的笔记

[4] 范康仁蒙席，2019年5月11日的讲道

[5] 同上

[6] 教廷册封圣人部，天主忠仆欧华路的英勇圣德的法令，2012年6月28日

[7] 圣施礼华，1973年3月11日家庭聚会的讲话

[8] 蔡浩伟主教，2016年5月13日的讲道

[9] 教宗方济各，《致主业团监督有关欧华路列品真福的信函》，2014年6月16日

[10] 真福欧华路向法蒂玛圣母祈求祷文，1989年1月25日

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/meditation/Mo-Xiang-5Yue-12Ri-
Zhen-Fu-Ou-Hua-Lu-Qing-Ri/](https://opusdei.org/zhs/meditation/Mo-Xiang-5Yue-12Ri-Zhen-Fu-Ou-Hua-Lu-Qing-Ri/) (2026年2
月7日)